



Uvodnik

Jurij Paljk

Krizi ni videti konca

V nedeljo zvečer, 27. maja, smo bili v Italiji priča dramatičnemu preobratu, ki je vso Italijo in seveda zato tudi nas potisnil v še globljo politično krizo.

Ko je že vse kazalo, da bo po 84 dneh po parlamentarnih volitvah Italija le dobila vlado, ki naj bi jo sestavljali Liga in Gibanje petih zvezd, mandat naj bi bil prof. Giuseppe Conte, je predsednik države Sergio Mattarella zavrnil to možnost, Conte pa mu je zato vrnil mandat za sestavo nove vlade.

Italijanski predsednik Sergio Mattarella je v svojem resnem, jedrnatem nagovoru v nedeljo zvečer vsem Italijanom povedal, da ni mogel sprejeti imenovanja ekonomista Paola Savone za gospodarskega ministra, ker mora sam po ustavi skrbeti za blaginjo vseh Italijanov, za njihove prihranke in je tudi dejal, da bi vsak izstop iz evrskega območja pomenil za Italijo pravo katastrofo. Prof. Paolo Savona, ki ima 81 let, je sicer mednarodno uveljavljen gospodarstvenik, a je zadnja leta postal izjemno kritičen do Evropske unije, še posebej do vloge Nemčije v njej, kot tudi do same evropske valute. Salvinijeva Liga, ki je Savono predlagala za ministra, ni hotela menjati kandidata, Liga je podprl tudi vodja Gibanja petih zvezd Di Maio, predsednik Mattarella se je še ob šestih zvečer v nedeljo sestel z voditeljema, da bi ju prepričal, a vse zaman. Po Mattarellovi izjavi, da bo sam predlagal Carla Cottarellija za mandatarja tehnične vlade, ki naj vodi Italijo do jesenskih ponovnih parlamentarnih volitev, so seveda sledila zahtevanja, Di Maio je že v nedeljo zvečer zahteval uvedbo postopka za odstavitev predsednika republike Sergia Mattarelle (gre za t. i. "impeachment"), podobni glasovi se pojavljajo tudi od drugod. Salvini je neposredno po televiziji govoril o tem, da je predsednik države ukradel pravico do demokratično izvoljene vlade, govorilo se je tudi o "močnih silah", ki da dejansko v Italiji vladajo.

Medtem ko to pišemo, še ni jasno, kako bo. Salvini sam govori o tem, da bi z Gibanjem petih zvezd tudi na prihodnjih volitvah sodelovali, Berlusconi pa seveda ponuja svoje videnje politike in samega sebe neke na vodilnem položaju. Jasno je, da bomo šli jeseni na nove volitve, če Cottarelli ne prejme zaupnice s svojo tehnično vlado; kako in s kom bo kdo sodeloval, bomo videli sproti, politika naj bi bila umetnost možnega, v Italiji to še posebej velja.

Človek se ne more znebiti vtisa, da smo volivci že dolgo ujetniki vseh strank, le-te pa ujetnice borze, finančnih lobijev, tržnih (ne) zakonitosti, jasno pa je, da se je politična slika v Italiji popolnoma spremenila. Če zapišemo, da smo teh političnih spletk siti, takoj obveljamo za populiste, a bomo vseeno to zapisali.

Za slovensko narodno skupnost v Italiji je dodaten udarec tudi to, da bo iz senata pred prihodnjimi volitvami morala oditi tudi edina Slovenka v italijanskem parlamentu prof. Tatjana Rojc in vprašanje je, ali bomo ponovno imeli srečo, da bomo na prihodnjih volitvah, ki bodo itak popolnoma nova zgodba, ponovno izvolili slovensko kandidatko.



Zlati "komelovci" v Arezzu

Na tekmovanju v Arezzu
**Zbora Emil
Komel odlična!**

Mladinski pevski zbor Emil Komel, ki ga vodi Damijana Čevdek, in Mešani mladinski pevski zbor Emil Komel, ki ga vodi David Bandelj, sta minuli konec tedna nastopila na tekmovanju za otroške in mladinske zборе v Arezzu ("Nuove voci per Guido") in oba dosegla imeniten uspeh, saj sta oba zasedla prvo mesto v svojih kategorijah in si tako pridobila povabilo organizatorjev za novembrsko prestižno pevsko tekmovanje v Arezzu. Mlade pevke in pevci, ki jih vodi Damijana Čevdek in jih je na klavirju spremljala Eva Dolinšek, so prejeli 96 točk in so bili tako po številu točk najbolje ocenjen zbor tekmovanja v Toskani. Dekleta in fantje, ki pa pojejo pod vodstvom Davida Bandlja, so prejeli 93 točk.

/str. 2

Duhovniško posvečenje
**Prazničen dan
za Cerkev v Trstu**



V soboto, 2. junija, bo za tržaško Cerkev in zlasti za slovenske vernike v njej posebno lep dan. Škof msgr. Crepaldi bo namreč v katedrali sv. Justa v Trstu podelil mašniško posvečenje šestim kandidatom. Med njimi je tudi Tomaž Kunaver, ki ga verniki iz župnije sv. Ivana že dobro poznajo. V njihovi sredi bo 3. maja pel novo mašo.

/str. 3

Na Trgu Evrope 15. junija 2018
**"Trg povezuje,
spoznajmo se!"**

Sredi skupnega goriškega trga je predsednica Zvezslovenske katoliške prosvete iz Gorice Franca Padovan (na sliki) v navzočnosti goriškega župana Ziberne in župana mestne občine Nova Gorica Arčona ter ravnateljice SCGV Emil Komel Alessandre Schettino predstavila dogodek, ki bo na meji potekal 15. junija.



/str. 7

30 let na Sveti Gori



30 let po prvem skupnem romanju so se verniki koprške škofije in goriške nadškofije spet srečali na Sv. Gori

5

Dan mladinske ustvarjalnosti



Mladi pesniki in pisatelji s Tržaškega nagrajeni na literarnem natečaju, posvečenem Ivanu Cankarju

11

Naturopatki nasveti



Z veseljem objavljamo 200. številko rubrike z nasveti naturopatkinje Erike Brajnik, naše zveste sodelavke

14



V Peterlinovi dvorani v ulici Donizetti v Trstu, v organizaciji SSK

Uspešen Dan mladinske ustvarjalnosti

V soboto, 26. maja, je bil v Peterlinovi dvorani na ulici Donizetti tradicionalni Dan mladinske ustvarjalnosti v organizaciji Slovenskega kulturnega kluba. Na njem se je predstavilo veliko število mladih ustvarjalcev, osrednji del večera pa je bil namenjen nagrajevanju literarnega natečaja, ki ga je Slovenski kulturni klub letos posvetil Ivanu Cankarju.

Na natečaju je sodelovalo kar 93 mladih pesnikov in pisateljev, zaradi tega je imela strokovna žirija, ki so jo sestavljali Lučka Susič, Majda Artač Sturman in Jurij Paljk, zelo težko nalogo, da je nagradila najboljše izdelke. Tudi zaradi tega so podelili nekaj nagrad ex-aequo. V kategoriji poezij je prvo mesto osvojila Jana Tull, na drugo mesto sta se uvrstila ex-aequo Goran Abdilkader Hammous in Erika Ivančič, tretja pa sta bila Aki

Cavarra in Max Zuliani. Poleg tega so nekaj pesmi tudi priporočili za objavo, zato

tretja pa sta bila Emma Riccobon in Matej Gruden. Tudi v tej kategoriji je komisija ne-



bodo tako kot zmagovalne pesmi objavljene v naslednjih številkah Rasti. V kategoriji proze je zmagal Jakob Gruden, na drugo mesto sta se skupaj uvrstila Julijan Devetak in Veronika De Luisa,

kaj prozskih sestavkov priporočila za objavo. Nagrade so prispevali založba Mladika, draguljarna Malalan in Zadržna kraška banka. Večer je začela harmonikarica Ivana Kresevič, nadaljeval

je pianist Simon Kravos. Sledil je recital Cankarjevih del, ki jih je pripravila gledališka skupina Slovenskega kulturnega kluba pod mentorstvom Lučke Susič. Za plesno točko je poskrbela Neol Piščanc. Nato je sledil osrednji del večera, med katerim so članice MOSP-a prebrale odlomke iz nagrajenih del, ne da bi razkrile, kateri odlomek se je uvrstil na katero mesto. Kdor je prepoznal svoje delo, je moral stopiti na oder. Zato da so obdržali nekaj napetosti v dvorani in niso takoj razkrili, na katero mesto so se uvrstili nagrajenci, so poskrbeli s tem, da so nagrajenci morali najprej prestati kratek intervju s članicami časnikarske delavnice, ki deluje v okviru MOSP-a. Za še večjo napetost v dvorani pa so poskrbeli z videom, v katerem sta pisatelj Alojz Rebuta in njegova žena, pisateljica Zora Tavčar, dala nasvete mladim, kako naj pišejo. Rebuta jim je predlagal, naj pišejo dnevnik, naj si

Obvestila

Poseben koncert Snovanj 2018 bo v soboto, 2. junija, ob 18. uri na sedežu devinskih zborov v Devinu. 30-letnico glasbene poti bo zbor Ladjica, ki ga vodi Olga Tavčar, proslavil s koncertom Z ladjice na potep. Na večeru bodo nastopili pevci OPZ Ladjica in gojenci SCGV Emil Komel - podružnica Devin. Prisrčno vabljeni!

Svetoivanska župnijska skupnost z velikim veseljem sporoča, da bo mašniško posvečenje diakona g. Tomaža Kunaverja v soboto, 2. junija, ob 17. uri v stolnici pri sv. Justu. Vabljeni so slovenski verniki; g. Tomaž bo nato pel novo mašo v nedeljo, 3. junija, ob 10. uri v svetoivanski župnijski cerkvi; vabljeni slovenski verniki, narodne noše in skavti.
V Društvu slovenskih izobražencev v ul. Donizetti 3 v Trstu bo v ponedeljek, 4. junija, dr. Julijana

Visočnik iz Nadškofijskega arhiva v Ljubljani predstavila rimsko preteklost Celja in okolice, kot se razkriva v latinskih napisih na kamnih Celeje. Z njo se bo pogovarjal vodja arhiva dr. France Dolinar. Začetek ob 20.30.

KCLB v sodelovanju z Galerijo Ars in Galerijo Rika Debenjaka iz Kanala ob Soči pripravlja za jesen 2018 spominsko razstavo o tržaški slikarki Eldi Piščanec. Zato se obrača na zasebnike, ki imajo v lasti dela Elde Piščanec, s prošnjo, da bi jih dali na razpolago za obdobje razstave. Informacije na tel. (+39) 0481 531445, pon. - pet. od 8.30 do 12.30 ali po e-pošti info@centerbratuz.org.

Darovi

Namesto cvetja na grob **Bojane Škerk Simič** darujejo članice Marijine družbe iz ul. Risorta 120 evrov za Novi glas.

zapisujejo različne misli in naj bodo kritični do tega, kar berejo. Svetoval jim je tudi, naj dajejo svoje izdelke vedno komu, da jih prebere. Ob nagrajevanju so se organizatorji zahvalili vsem, ki so sodelovali na natečaju, in profesorjem slovenščine, ki so bili njihovi mentorji. Za lep konec večera je po-

skrbela skupina Love guns, ki je tokrat nastopila v akustični zasedbi.

Večer lahko označimo za zelo uspelega, kajti mladi nastopajoči so spet dokazali, česa vsega so zmožni. Poleg tega je bila dvorana polna mladih obrazov, kar je lep dosežek za klub, ki deluje za višješolce.

Urška Petarso



Na sedežu devinskih zborov je v petek, 25. maja, folklorna skupina Kraški šopek iz Sežane navdušila občinstvo. V pozdrav jim je zapel MoPZ Fantje izpod Grmade.

Trojno slavlje v Nabrežini Okrogli zborovski jubileji

V soboto, 26. maja, so kar trije pevski zbori KD Igo Gruden iz Nabrežine praznovali pomembne obletnice. Moški pevski zbor in Ženski pevski zbor Igo Gruden, ki zadnja leta nastopata v mešani zasedbi, sta obhajala prvi 50 let, drugi pa 45 let

ustanovitve. Dekliška pevka skupina Igo Gruden pa je obeleževala 10-letnico delovanja. Na prazničnem večeru ob koncu sezone so nabrežinski zbori predstavili tudi svojo pevsko vertikalo. Mirko Ferlan je namreč nastopil tudi z otroškim

zborom Pet pedi in Mladinskim zborom Igor Gruden ter z dekliško pevsko skupino. Ob mešanem zboru Igor Gruden je ob koncu večera nastopil tudi priložnostni jubilejni mešani zbor; nastopila sta pod vodstvom Janka Bana. Med enim in drugim zborom pa so s kratkim filmom, ki sta ga uresničila Gabriel Milič in Antje Gruden, ki sta tudi povezovala večer, sintetično predstavili zadnjih 50 let zborovskega delovanja v Nabrežini. Več prihodnjic.

Prvo sv. obhajilo in sv. birma

Doživeta župnijska praznika v Štivanu

Za vsako župnijo je praznik, ko skupina otrok prvič pristopi k svetemu obhajilu. To preprosto, a lepo misel je izpostavil devinski župnik, g. Giorgio Giannini, med doživeto slo-

vesnostjo prvega svetega obhajila v župnijski cerkvi v Štivanu, v nedeljo, 13. maja, se pravi na praznik Vnebohoda. Ob tem je dodal, da je seveda to najprej lep mejnik v osebem življenju vsa-

kega otroka, a tudi za družine, saj so to dogodki, ki povezujejo družinske člane in jim obenem povedo, da njihovi otroci odraščajo in dosegajo nove cilje v življenju. Ti cilji pa pomenijo tudi nove začetke, nove izzive na poti odraščanja in življenja, saj nas prejem zakramenta svete evharistije postavlja v zelo osebno, tesno vez z Jezusom.

Vse leto je otroke pripravljala na ta zakrament uvajanja v krščanstvo katehistinja Olga Tavčar. Samo bogoslužje v župnijski cerkvi je bilo skrbno pripravljeno. Deset prvoobhajancev v belih oblačilih, pet deklic in in pet dečkov, je obkrožalo oltar. Ob obnovi krstnih obljud so k njim pristopili starši. Podobno kot na dan njihovega krsta so ob velikonočni sveči prižgali obhajilne sveče in jih podali otrokom ter



skupno izrazili svojo vero. Prvoobhajanci so prebrali tudi prošnje, ki so jih sami sestavili, in sploh aktivno sodelovali pri obredu. Pri stranskem oltarju je stal zbor, ki ga sestavljajo otroci veroučnih skupin in je s petjem oblikoval bogoslužje. Na kitaro sta ga spremljali Martina in Petra, medtem ko je Nada vodila skrbno izbrane pesmi. Samo slovesnost je praznično obogatilo tudi ubrano petje mešanega cerkvenega zbo-

ra, ki je pod vodstvom organista Hermana Antoniča izvajal vstopno, darovanjsko in več obhajilnih pesmi. Zbor je praznično mašo zelo posrečeno sklenil s Hladnikovo Marijo, skoz življenje, ki je pospremila letošnje prvoobhajance in vse udeležence v nov dan. Naj še zabeležimo, da je bilo v župniji sv. Janeza Krstnika, ki povezuje Devin, Štivan in Medjevas, zelo praznično tudi v nedel-

jo, 22. aprila, saj je našo župnijo obiskal goriški nadškof, msgr. Redaelli, in podelil zakrament potrditve v veri osemnajstim birmancem. Dvanajst slovenskih najstnikov je na prejem zakramenta pripravila katehistinja Olga Tavčar, šest italijanskih pa g. župnik Giorgio Giannini. Tudi v tem primeru sta slovesni obred s petjem spremljala župnijski mladinski zbor in MeCPZ Devin.

L. T.

